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Grande Expediente

no no grande expediente, o primeiro convidado a falar na tribuna é o coordenador do grupo
de  oração  de  São  José  Rodrigo  Leonardo  Pereira  Burgos,  por  favor.   Bom  dia,  nobres
vereadores. Saúdo a cada um na pessoa da da vice-presidente, presidente interino, Anitta
Barreto, né? Eh, meu nome é Rodrigo Burgos. Eu atualmente tô coordenando o grupo de
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oração São José  e  agradeço,  especialmente  nesse  momento,  ao  vereador  Anderson que
cedeu  esse  espaço  para  o  grupo  estar  aqui  hoje  apresentando  um  novo  projeto  de
evangelização para essa cidade. Então, assim, nós tivemos um Estamos há 30 anos já eh
evangelizando  aqui  nessa  cidade  de  Custódia,  já.  O  grupo  de  oração  é  bem antiga.  A
vereadora  Nita  conhece  bem,  a  nossa  colaboradora  de  tantos  anos  já,  né?  Nos  ajuda
sempre. A   outros vereadores também, Bitcho. Tantos outros já nos ajudaram também. E
surgiu esse projeto audacioso, bem audacioso mesmo. Eu vou procurar ser bem breve na na
questão desse projeto, porque ele surgiu da necessidade  de evangelizar. A gente já tem um
projeto na escola, no Eremio José Pereira Burgos, com a juventude. E esse projeto também
vem para acrescentar eh para a juventude. Seria uma data por ano e esse primeiro nós
tivemos  a  ousadia  de  convidar  uma  comunidade  católica  lá  de  Maringá,  que  é  a  a
comunidade mais famosa hoje no Brasil do do meio católico, que é a comunidade Colo de
Deus. E daí surgiu a ideia do primeiro Rua. Rua é uma palavra do grego que significa sopro
de Deus. Então, é verdadeiramente assim, a vontade de Deus para essa juventude, para
essa cidade e para a região. É uma, como eu falei, é um um um projeto audacioso, porque
ele ele requer um valor bem significativo para que isso aconteça. Eh, nós já contamos com o
apoio da prefeitura municipal,  o prefeito já se colocou à disposição para ajudar.  Alguns
comerciantes também se colocaram à disposição para ajudar e em conversa com o nosso
amigo Anderson aqui, nosso irmão SC também antes, além de vereador da dessa casa, ele
disse: "Vamos pedir ajuda dos nove vereadores" e aqui estamos para pedir. De antemão,
antes de de a gente chegar à questão da ajuda, eu quero agradecer novamente assim a
oportunidade de estar aqui nesse plenário, porque para mim é uma honra estar num lugar
onde também meu avô José Pereira já esteve aqui como vereador, meu pai também esteve
como vereador nessa casa e hoje ao vez de vocês estarem aqui também ajudando o povo de
Custódia, né? Tão belamente como vim fazendo vocês. Então, eh eu vou passar um pouco
para vocês daquilo que o luar representa,  certo? Para Custódia a partir de agora. Essa
questão do do da evangelização para a juventude é bem importante que a gente sabe da
necessidade da juventude de de buscar estar mais mais próximo de Deus, porque a gente
que  a  gente  vê  acontecer  hoje  em dia  é  muito  complicado  com suicídios,  com com a
drogaddição, com o álcool, com toda essa situação. E a gente vem buscando resgatar essa
juventude. É um trabalho árduo que o grupo de oração vem fazendo. Então, o objetivo desse
encontro  é  fora  da  estrutura  profissional  do  evento,  que  é  muito  grande,  né?   É  real
realmente resgatar essa essa essa juventude. É uma banda de de relevância nacional, como
eu falei, como eu falei para vocês. E a atenção nossa é tanto para o município de Custódia
como para para para a região circo vizinha. É tanto que nós já temos até caravanas vindo
Vamos já do Belmonte para cá para para o Roio. Você vê que o evento o evento tomou uma
uma proporção bem grande já, certo? Então a data será no dia 18/10, bem próximo, por isso
a necessidade de estar quanto antes com vocês. A O Ernesto Queiroz já foi cedido para a
gente realizar lá no na quadra do Ernesto Queiroz. Será das 13 horas da tarde até às 22 22
horas da noite, certo? E em conversa com o nosso padre ontem, ele pediu disse: "Conversa
com os vereadores e explique a ele que essa data vai se tornar uma data anual da Igreja
Católica e a gente precisa que essa e do abraço da dos vereadores para que isso aconteça
junto com o poder público. Então seria uma mais uma data católica e assim como uma data
do município para a evangelização. Nós já temos algumas datas, a gente sabe do apoio da
da Câmara de vereadores e da prefeitura também para esses momentos,  tanto católico
como evangélico, mas a necessidade de ter mais datas dessa forma é muito importante,
porque a juventude grita por socorro. Vocês sabem disso, que a juventude grita por socorro,
certo?  Então,  a  intenção  é  tanto  a  movimentação  da  economia,  turismo e  fortalecendo
também a fé das pessoas. Não é unicamente para juventude, é aberto para todos, é voltado
a juventude, mas é aberto para para todas as idades, certo? E o apoio público permitirá
elevar a qualidade desse evento, porque quanto mais apoio a gente tiver, mais a garantia de
e  do  sucesso  do  evento  vai  vai  vai  vai  acontecer,  não  é  verdade?  Então  assim,  nossa
tesoureira está aqui, Camila, ela vai distribuir alguns envelopes aos nobres vereadores e a
gente conta com a ajuda e a colaboração de cada um de vocês. No envelope tem o QR Code
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do Pix ou se alguém quiser depositar e já devolver a ela, fique à vontade. Nós agradecemos
muito  a  compreensão  de  vocês  e  a  colaboração  antecipadamente  e  contamos  com  a
presença de vocês também no dia 18 com a gente lá. Ô Rodrigo, eu  conversei aqui com o
Anderson  que  a  gente  pode  documentar  essa  data.  Com  certeza.  Né?  Ele  vai  ele  vai
elaborar e a gente documenta para que fique uma data de fato religiosa. Amém, né? A gente
vai vai organizar junto com os vereadores Agradeço aqui Agradeço muito. Inclusive ontem
em conversa com o Padre ele pediu para a gente  preparar um projeto e trazer protocolado
para vocês também. Então , pode sim. Antes vai se encaminhar para fazer Muito obrigado.

Ainda no grande expediente, o primeiro vereador escrito é Renato Guerra. Bom dia a todos.
Gostaria de saudar a mesa na pessoa da nossa presidente Nita Cícera Barreto, aos demais
vereadores,  a todos aqui presentes e a todos que nos acompanham pelas redes sociais.
Hoje,  eu  venho levantar  aqui  uma questão  na  qual  eu  toquei  e  no  início  é  do  mês  de
setembro e na fala de um colega vereador após a mim eu fui retaliado e são os fardamentos
e os kits escolares. Eu toquei nesse assunto no início de setembro e me disseram que eu
estava fazendo essa cobrança porque eu tinha uma informação privilegiada que eu faço e os
kits escolares sairiam na semana seguinte. Então, já passa um mês e não aconteceu. E eu
estou sendo cobrado nas ruas, através de mensagens, através de ligações e eu gostaria de
um parecer, uma desculpa real e não uma desculpa fútil de o porquê não ter sido entregue
essas fardas e esses kits escolares. Eh, é claro e notório a falta de compromisso com quem
estuda,  né,  com  nossas  crianças,  que  estão  indo  com  as  fardas,  eh  as  fardas  ficando
pequenas,  eh  outras  já  rasgadas,  indo  com  suas  próprias  roupas,  por  falta  eh  de
compromisso de quem pode e deve fazer. Então, eu gostaria que alguém, alguma pessoa
que venha a falar depois de mim, dê essa esse retorno ao povo,  responda para o povo
porque a farda e o kit escolar não chegou a quem tem direito de receber. Semana que vem,
já é outubro. Janeiro do ano que vem já, fevereiro do ano que vem já tem que ser entregue
as novas fardas, os novos kits escolares e pelo andar da carruagem, é, esse ano eu acho que
não tem mais jeito. Outro ponto que eu gostaria de tocar e pedir encarecidamente é que as
máquinas que estão aí dando uma arrumada nas estradas de maneira paliativa, fizesse a
estrada da Cacimba Limpa, São Francisco, que liga ali a BR 232. Essa estrada ainda não foi
feita e os moradores daquela região sofrem muito com a estrada totalmente acidentata e
desgastada. E se essa estrada for feita, eles vão poder economizar aí uma quilometragem
considerável para o percurso até a cidade. Pessoal da Cacimba Limpa do São Francisco
podem vir através da BR para cidade não passar no Ingá e pegar mais estrada acidentada
para  chegar  aqui  na  cidade.  E  aproveito  também para  pedir  que  a  máquina  passe  de
custódia até maravilha. Hoje eu fui cobrado aqui na entrada pelos pelas pessoas que fazem
lotação, que são quem mais sofrem, que todos os dias estão colocando seus carros, suas
vans, que transportam o povo na estrada que tá ruim. Eu sei que a estrada já foi feita esse
ano. Eu sei que já foi feita. A gente , a prefeitura fazia a estrada, depois chovia, graças a
Deus  chovia,  não  é?   Mas  a  gente  tem  que  fazer  a  manutenção.  Então,  eu  peço
encarecidamente que façam essa estrada.  Eu,  para acalmar essas vans que fazem esse
transporte, eu disse que existe uma probabilidade muito grande de que essa estrada saia
até  o  começo  de  outubro,  Porque  outubro,  dia  12,  se  não  me  engano,  teremos  as
festividades em Maravilha e como é de praxe, só fazem a estrada quando tem festa. Então,
vai ter a festa, eu acredito que a estrada vai sair. E  é lamentável. Eu não vou falar nem de
outras regiões que a máquina ainda não passou nenhuma vez esse ano. Mas vamos colocar
aí a mão na consciência. Vamos é, fazer não pelo, por uma cobrança de um vereador de
oposição, mas pelo bem comum, pelo bem de todos. Afinal de contas, a estrada é de todos
nós. Então, vamos ter mais, é, mais carinho e mais responsabilidade com quem roda todos
os dias nessas estradas e  levar em consideração também que a manutenção de um carro é
muito caro. É, uma pessoa que trabalha a semana inteira, o mês inteiro fazendo lotação,
quando um carro precisa de manutenção como tem toda semana, eles perdem praticamente
o apurado do mês inteiro. Então vamos ter, precisamos nos compadecer da situação desse
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pessoal.  E  muito  obrigado  pela  oportunidade.  Vereador,  concedido.  Pois  não,  obrigado.
Senhor Renato Guerra, já que vossa excelência traz, nesta sessão em sua fala, é a questão
do fardamento escolar, né, que nós falamos também na sessão anterior, está hoje com 8
dias. Queremos aproveitar e reiterar a nossa nossa colocação ou nossas colocações, nossas
cobranças, nossas reivindicações, também com relação ao piso salarial dos professores. O
piso salarial do professor em Pernambuco e a nível nacional, é de R$ 4.867,77. Em custódia
está sendo pago aos contratados um um salário de mais ou menos R$ 1.600. Então, em
como em outras cidades menores que custódia, paga o piso salarial, nós vamos reivindicar
também, pedir ao excelentíssimo senhor prefeito,  com sua equipe,  nós aqui vereadores,
vamos procurar viabilizar um meio alguma forma de começar também pagar o piso salarial
dos nossos professores em custódia para que eles tenham condições de dar melhor melhor
melhor aula, né? Se planejar melhor, se programar melhor, planejar melhor suas aulas e aí
receberem realmente o  que eles  têm de direito,  que é  o  piso salarial,  que é  o  mínimo
mínimo  que  pode  ser  pago  aos  nossos  mestres,  nossos  professores.  Muito  obrigado,
vereador.  Muito  bem  colocado,  vereador  esse  ser  o  Bento.   Eh,  essa  é  uma  questão
importantíssima, que nós precisamos ainda discuti-la muito aqui nessa casa, mas como falei
no início, se nem os fardamentos e os kits escolares foram entregues, eh eu creio que a
manutenção do município está, de fato, ao Deus dará. Muito obrigado a todos. 

Próximo vereador a falar na tribuna é o vereador Cristiano Teixeira Dantas. Excelentíssima
presidente em exercício,  Nita Barreto,  demais membros da mesa,  demais vereadores,  a
todos que aqui nos acompanham, principalmente o ilustre representante aqui de Márcio
Ferraz, o homenageado do dia e de forma eh, justa. Me somo a Fábio Medeiros Rocha. Tive
a oportunidade de trabalhar lá da lado com Márcio Ferraz, então um cara humano do povo e
que prestou bastante serviço à comunidade de Custódia. Então, merece sim ser lembrado
pelos seus feitos. Eu faço aqui uma uma reflexão com os colegas vereadores, principalmente
referente ao momento o mês de setembro, aniversário também do estatuto da pessoa com
deficiência, 10 anos, né, em 2025, estamos com 10 anos dessa importante norma, desse
marco  e  também tenho  recebido  bastante  reclamação  referente  aos  auxiliares  de  sala,
tendo  em vista  o  despreparo  desses  profissionais  que  estão  no  campo.    É  em número
diferente de outro tempo, em número bem resumido e as pessoas não tão tendo capacitação
para desenvolver suas atividades. Não tenho informação de um processo seletivo específico
para eles, que deve preferia essas pessoas terem uma formação mínima para desempenhar
essa importante função de auxílio aos portadores com deficiência. Acredito que todas as
escolas  dispõe,  repito,  não  em  número  suficiente,  mas  dispõe,  mas  infelizmente  essas
pessoas estão entregues à sorte. O beneficiado, que é a pessoa com deficiência, bem como
aquele aquele profissional que não recebeu a capacitação adequada para desempenhar sua
função. Então, é meio que faz de conta ou não quero nem ir por esse lado, talvez apenas um
cabido de emprego. Isso é ruim, porque no final, o objetivo principal, que é o apoio a essas
crianças, não tá atendendo da forma adequada. Também não vi ser deflagrado nenhuma
política  para  apoiar  a  quem  apoia,  ou  seja,  as  mães  dessas  crianças  com  transtorno
autista.  Então,  a  gente  não  vê  nenhuma  política  de  apoio  às  famílias,  que  as  famílias
precisam de apoio nesse mês que se preocupa tanto,  Inhaber,  as questões psicológicas.
Então, a gente tem que se colocar no lugar das mães, dos pais, como um todo, mãe e pai,
dessas crianças. Então, requer uma política voltada um apoio efetivo, né, de discurso ou do
mês de cor tal ou o mês de cor aquela outra. Tem que haver o apoio a essas famílias. Temos
diversos programas sociais específico ou não específicos que devem ser voltados para essas
essas mães, esses pais dessas crianças. Então a gente não percebe ainda, inclusive essa os
profissionais de apoio escolar, que aqui é tratado como auxiliar de sala, que dá no mesmo, é
garantido na lei  brasileira  de inclusão,  é  garantido na política  nacional  de proteção de
direito das pessoas com transtorno do aspecto autista, então há uma garantia na legislação
federal para que tenha, mas não é, vai lá, fica na sala. Da mesma forma, eu recebo essas
provocações, porque é que nós estamos levantando essa questão no dia de hoje, porque eu
tenho sido procurado. por mãe de alunos que acreditam que foram abandonados. Acredita
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não, sentem-se abandonados pelo poder público. Porque quem está como auxiliar de sala tá
com cargo, tá com seu empreguinho recebendo seu salário, mas não estão recebendo uma
capacitação para fazer a entrega, fazer o seu papel. Então isso preocupe, nós somos fiscais
e nós temos que deflagrar também aqui normas partindo dessa casa para que isso seja
efetivado, essa política seja efetivada. Então vamos colocar isso no papel. Da mesma forma,
Rodrigo,  que acamparemos sim, vamos abraçar a causa,  mais uma data a ser louvável.
Vamos apresentar de forma conjunta, presidente, um projeto de lei colocando essa data no
calendário  dos  eventos  municipais.  Então,  vou fazer,  vou me propõe também ajudar  na
produção dessa da minuta e que seja assinado por todos os pares e que essa data realmente
seja efetivada, isso aí de deflagra em enes movimentos para promover aí a principalmente o
resgate dos jovens, né? Que é o objetivo principal. Pode contar comigo, Rodrigo. E encerro
também muito preocupado com a questão dos profissionais da saúde como um todoAssisti
aqui nessa Câmara em 2017 e 18 Nidin e Fábio que estávamos aqui, eu, Nidin e Fábio.
Vereadores saírem daqui para a rádio.  Houve um uma retirada drástica dos direitos da
educação e uma promessa de que no mês seguinte ou era na semana seguinte, não me
recordo  bem,  que  o  prefeito  enviaria  um  projeto,  um  plano  de  cargos  e  carreira  que
abrangeria tudo, principalmente a saúde. E a gente vê os agentes comunitários de saúde
com dispositivos na Constituição Federal garantindo direitos a essa categoria e é banalizado
em  custódia.  Entregaram  uma  minuta  muito  bem  produzida  a  todos  os  candidatos  na
eleição passada. E essa promessa que fizeram em rádio aqui foi, eu acredito que foi em
2018.   e  a  nossa  vice,  que  é  da  saúde,  que  tem  o  maior  respeito  por  ela.  Uma  boa
profissional da saúde, seja na área pública ou privada, ela tem serviço prestado. E ela foi
uma das que empenhou sua palavra pelo gestor, que ela não tinha poderes à época e foi
decepcionada que não chegou aqui nunca nada. E hoje ela está à frente também da gestão
do município e esperamos que ela seja o divisor de águas. Cito aqui o nome da doutora Ana,
nossa vice-prefeita, para que realmente ela seja um divisor de águas e faça deflagrar, faça
chegar  nessa  casa  aqui  um plano  de  cargos  e  carreiras  para  a  categoria  dos  agentes
comunitários  de  saúde  diz  os  agentes  comunitários  de  endemias,  tendo  em  vista  que
ninguém vai inventar a roda não, que tem garantias na Constituição Federal que temos que
trazer para o município e fazer valer. Desde o EPI a várias outras vários outros incentivos à
proteção  e  a  o  incentivo,  repito,  dos  agentes  comunitários  de  saúde,  dos  agentes
comunitários de endemias e todos os profissionais. O que a gente assistiu, presidente, foi,
infelizmente, os profissionais da educação, que a sua da educação e sabe do que eu estou
falando como auxiliares, merendeiras ou agentes é administrativo ou técnico educacional,
tem lá os títulos, os motoristas, os que faziam parte e fazem foram efetivados via educação
foram excluído, expurgado do da da política da educação, do plano de cargos e carreira e
valorização da educação, tendo em vista que tempos e depois, tudo isso foi reconhecido
também a nível nacional que todos que estão no serviço da educação recebem do mesmo
recurso, dos 70% hoje do FUNDEB. Todos fazem parte da educação básica. Todos os 70% a
nível de município, que aqui temos o o ensino fundamental e essas pessoas estão recebendo
pelo 70% do FUNDEB, estão na educação e estão fora do plano de cargos e carreiras.
Então, são questões que essa Câmara e o gestor tem que corrigir.  A gente tem um um
débito com essas categorias para que seja corrigido. Então, fica aqui o meu registro. Eu
acho  que  a  gente  não  pode  terminar  esse  mês.  Na  próxima semana,  a  gente  tem que
apresentar alguma coisa nessa casa, projetos que de fato faça esses resgate. Era o que eu
tinha a dizer, meu, muito obrigado.

Obrigada, vereador. Eh, convido o o nosso amigo Dalvino Orlando vai dar uma palavrinha
aqui  a  respeito  do  da  homenagem  do  vosso  pai,  Márcio  Ferraz.   Bom  dia  a  todos.
Excelentíssima  Presidente  em  exercício,  vereadora  Nita  Barreto,  nobres  vereadores
presentes, gostaria de agradecer em nome da família Ferraz por essa linda homenagem ao
Dr. Márcio Ferraz meu pai, munícipe de Custódia que passou a sua vida inteira a servir a
população na condição de advogado, bem como de político no exercício do mandato da
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vereança e também da na condição de vice-prefeito. Não só Dr. Márcio, como toda a sua
família,  seu  pai,  Dr.  Orlando,  no  exercício  da  medicina,  quando  foi  deputado  deputado
estadual também, o seu bisavô João Miro, seu avô, né, bisavô da minha pessoa, João Miro,
ao qual essa casa tem o nome. A toda família Ferraz tem um vínculo e uma história muito
bonita com o município de Costódia. E está aqui hoje representando a pessoa dele me deixa
muito feliz e emocionado. Gostaria de agradecer a todos vocês, em especial ao vereador
Neguinho e dizer que é muito importante para a gente estar lembrando do dos feitos que
ele fez aqui, né? Gostaria do fundo do meu coração agradecer a todos vocês e também ao
vereador  Alisson,  que  não  se  encontra  presente,  mas  é  uma  grande  figura.  Muito
obrigado. Muito obrigada, Dalvina Orlando.

O próximo vereador a falar na tribuna é o vereador Neguinho da Maravilha.

 Excelentíssima senhora presidente em exercício, Nita Barreto, senhores vereadores, tantos
aqui presente. Orlando que chegou, que eu já tinha até falado, né? Já voltei para o grande
expediente para falar sobre a homenagem e outras coisas. Já falei 5 minutos exclusivamente
da pessoa de Márcio Ferraz, como repetindo, já disse, um grande homem, um que fez muito
por Costóia, merecedor. Eu disse, Orlando, que Márcio era aqueles advogado que a gente
encontrava ele na rua Doutor, vai defender ali uma causa de uma pessoa lá do meu sítio, um
amigo. Ele nunca procurou nem saber o quem era, o que ia ganhar ou se tinha condição
financeira. É até diferente dos dias de hoje, né? A gente encontra poucos, ainda tem, né?
Mas são pouquíssimos, né? Como você falou, Dr. Orlando também fez muito, era aquele que
receitava o povo no capô do carro. No meio da rua com uma grande satisfação. e essa casa
não está fazendo mais do que sua obrigação em homenagear um filho que que fez muito
para o nosso município, na pessoa como advogado, como vereador, como vice-prefeito e
como pessoa, né? E a toda a família, seu filho Macílio teve sua contribuição e contribui
muito para o município e todos. Essa casa faz essa homenagem muito merecida para o Dr.
Márcio Ferraz. né? Qual a gente tá fazendo lá no bairro que é a cara dele e da família o
Guarani, né? Aquele campo de futebol antigo que tinha lá que Márcio gostava daquelas
pelada de trazer time. Trouxe vários time lá da Maravilha para jogar lá com ele, ele tinha
uma satisfação grande quando a gente chegava e e apoiava e gostava do esporte, então a
gente tá dando um um nome daquela quadra de poliesportiva daquele bairro junto com a
praça o nome de Márcio Gerônimo Ferraz. Então, essa casa faz com maior gosto, maior
carinho  e  com  a  ajuda  de  todos  os  vereadores  e  o  voto  a  gente  vai  aprovar  esse
projeto. Minha gente, os vereadores, eu também quero falar de outros assuntos, inclusive
quero dizer ao povo de Custódia e aos vereadores o prefeito Manuel Messias, eu já passei,
Maria dos sindicatos que está ali, pessoa de grande importância no nosso município, que faz
muito para o nosso agricultor e o nosso povo e até sabedora do que eu vou falar. O nosso
prefeito  Miscia  foi  o  prefeito  que  eu  já  passei  aqui  por  vários  prefeito  e  várias
administração.  Agora  ele  é  o  prefeito  que  mais  tem  feito  estrada  no  nosso  município.
Inclusive no nosso distrito Maravilha esse ano já  foi  feito três vezes que dificilmente o
prefeito fazia uma e era até no no como diz, porque a pessoa que disse, eu acho que é
conhecedor que tinha uns que só fazia época de festa. Agora Manuel Messias faz todos os
tempos,  é  um  um  prefeito  dedicado  e  gosta  de  servir  as  nossas  comunidades  e  está
fazendo. Agora mesmo está terminando a região de Samambaia, Caiçara, já fez uma aquela
que ali passa por Fazenda Nova, agora está fazendo a Estrada Nova e está terminando. Com
certeza vai para Maravilha, Ingá e todos os sítio. Agora, vereador de oposição. Oposição
tem que ter, já fui oposição nessa casa, agora fiz oposição com responsabilidade. No tempo
do Dr. Luiz Carlos, Cristiano Lira tava aqui presente, sabe como era o posicionamento da
gente, ele era secretário e às vezes a gente se encontrava, tinha aquelas conversas, mas eu
fazia com respeito e com com sem querer criticar ou querer passar uma imagem lá pra pra
pra as base que tá defendendo, que realmente não tá. Tá fazendo por criticar, certo? E
tenho certeza, Messia tem feito muito como prefeito, tá fazendo e vai fazer muito mais e é
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uma um é até de inveja de muitos que passaram por essa por essa administração pública
que pouco fizeram. Mas ele vai fazer muito, tá fazendo e tá agradando a população.

[51:18]
A gente anda aí na nossa zona rural, o povo tem a aquela maior satisfação quando vê ele e
ele fica que eu digo a ele direto, ele diz que ele se parece até comigo, com o meu jeito de
fazer política, é no meio do povo, é é comendo buchada, comendo bode, tomando água em
todas as casas que chega e tem aquela maior satisfação. E todos os dias a gente tá, todo
final de semana tem uma zona rural pra gente ir no nosso município. Sábado agora mesmo
vamos participar de uma pega de boi lá no sítio Tapera de Ronaldo Vigolini e a gente chega
logo cedo lá e só sabe vai tarde. Isso é uma coisa rara e a gente vê muito o sítio Cassimba
Limpa, como esses outros aí da região do Ingá, Pindoba do Ingá, sítios importantíssimo que
a gente tem tem que representa aquelas comunidades e a gente procura fazer, inclusive já
levamos essa demanda para ele, a gente sabe que está precisando, mas vai ser feita de
imediato, certo? É rápido que está fazendo, está com duas duas máquinas patrola,  com
retroescavadeiras, caçamba nas estrada, preparando e vai ser feito todas as estrada. Eu
quero também aqui levantar uma hipótese, um assunto, senhores vereadores, de grande
importância , já pedi ao deputado Valdemar Oliveira para ainda essa semana fazer uma fala
lá   em Brasília na Câmara dos Deputados sobre a gente tá aqui em Custódia, como vocês
sabem, o Rio São Francisco corta a nossa Custódia, Maria, mas os nossos agricultores estão
sofrendo uma uma coisa que não era para passar.Começa aqui do do da Caiçara, Riacho do
Mel, eh Pau Ferro, sai dessa na vizinhança onde passa o canal. Quem é os agricultor que a
gente, eu estava comentando com o Nidi neste instante, a precisão que está de carro pipa.
O agricultor Márcio Ferraz, está aqui o o o o canal da transposição passando. Precisa de de
tirar um um uma lata de água, uma coisa, está sendo proibido. Bota uma mangueira, está
vindo até a polícia para tirar a força e o nosso agricultor sofrendo. Se fosse eu fazia eles faz
e vão fazer, tantas vezes precisar, porque não é justo a gente ver a água passar e não poder
usufruir dela, né? Passando na na própria propriedade de cada um agricultor. E a gente já já
já mandei ontem para o nosso deputado fazer um comentário lá. Vou mandar, quando sair
dessa reunião, vou mandar para o deputado estadual o Vitor para também levantar lá na
assembleia, procurar um órgão que é responsável por essa por essa essa por essa área que
é a PAC e procurar resolver se for o caso trazer a PAC para cá para os agricultores para
fazer  um  cadastramento,  sei  lá  o  que  seja,  mas  eles  não  podem  É,  foi  feito  um
cadastramento, neguinho, acho que tem mais ou menos um ano, um ano e meio através da
Codevasf em parceria com o ministro da integração Valdecir Góes, aonde e foi feito um
levantamento da liberação dessa água, tanto para uso da população, como também para
projeto de irrigação. Aí creio eu que esse projeto esteja lá, né? Necessitando desse apoio e
dessa provocação que o senhor está fazendo, onde a gente se une e soma esforço para
cobrar das entidades públicas que possam liberar essa água para a população. Mas pode ter
certeza  que  foi  feito  um projeto  sobre  isso  e  estar  lá  em andamento  autorizando  essa
liberação. Aí foi feito o cadastramento e a pessoa informava a quantidade de necessidade de
águas  de  água  em  metro  cúbico  e  aí  vinha  a  autorização  e  consequentemente  uma
tubulação para os assentamentos e as comunidades. Mas é importante essa porta que o
senhor Pronto. tá colocando aí Fizeram o cadastramento mas nunca vieram finalizar né que
realmente é fazer o que o povo estão precisando é de água né não é justo ver a água passar,
aí corre, chega ali em Monteiro, a água despeja não é nem canalizada, é no no chão, é
descendo no rio e aquele povo lá tão com precisa também, mas tão com mais benefício até
de que o povo aqui do do nosso município, né? Ali em Monteiro a água chega no   canal,
desce, pega o rio abaixo e o povo lá pode usufruir dela como bem quiser e a precisão, né? E
não  tem nada.  E  aqui  a  gente  tá  passando  por  isso,  né?  E  não  pode,  né?E    eu  peço
novamente,  já  pedi,  vou  pedir,  quando  terminar  aqui,  vou  mandar  para  para  o  nosso
deputado Valdemar Oliveira e ele vai fazer lá um um discurso lá e vai procurar o órgão
responsável  só  para concluir,  presidente,  e  com certeza vai  resolver.  Eu quero também
pedir aqui ao nosso secretário de obra, Miga, ontem eu por acaso fui fazer uma uma visita
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numa pessoa de uma rua aqui aqui por trás do do S ali, vim do para da subestação e eu vou
pedir  o  prefeito,  vou  fazer  aqui  uma fala,  mas  vou  na  próxima reunião  vou  fazer  uma
indicação e vou levar até o secretário lá naquela rua que é sobre o esgoto lá numa rua que
estão precisando com urgência de ser feito e com certeza o nosso secretário com o nosso
prefeito Minga e o nosso prefeito vai concluir uma obra uma obra pequena mas de grande
importância.Na próxima reunião eu vou fazer a indicação e com certeza certeza o nosso
prefeito vai ser feito. Macilho, quando você chegou, o seu irmão já tava, a gente já tinha
falado, vai para votação com certeza o nome de Márcio Ferraz que vai ser homenageado por
uma praça e a quadra poliesportiva lá do bairro Guarani.Com certeza, com o apoio de todos
os  colegas  e  é  uma  homenagem justa,  merecida  e  que  vai  vir  muito  mais  muito  mais
homenagem para ele, que é uma pessoa que merece. Muito obrigado.

O próximo vereador a falar é Hidenberg Pericles de Oliveira Leite. Excelentíssima Senhora
Presidente Interino Nita Barreto, saudo os senhores vereadores, meus primos, falar o nome
dos  dois,  meu amigo Marcílio  Ferraz,  meu primo Dalvino,  eu  saudo toda  plenária  aqui
presente.É uma honra, ilustríssima, em poder compartilhar, em poder dividir esse momento
grandioso como parlamentar de um grande homem, como foi dito aqui, Dr. Márcio Ferraz,
primo, filho de tia Juvênia, de João Miro, e qual eu sempre admiro Mirei, você sabe disso.E
eu sei que ele também tinha o mesmo por mim, o mesmo apreço e que eu tenho por toda a
família Ferraz em nome de dona Sonia. Então é honrosa, é gratificante ter colocado não só a
quadra, mas a praça nesse bairro que se iniciou e hoje cresce grandemente, graças a Deus
e ter colocado o nome do saudoso, do grandioso que deixou um grande legado aqui. Não só
em nossa querida terra  custódia,  mas eu sei  como o nosso estado de Pernambuco,  Dr.
Márcio Ferraz. Minha amiga Anitta Barreto, também compartilho a sua indicação do esgoto
da entrada de Germano de Souza Lima. Dalila Andrade de Lima, desculpa. É justo também,
faço parte também devido essa parte com você. A outra indicação que eu fiz foi colocar um
ramal que liga da comunidade do Peru ao sítio Bom Nome, após a BR 232 em frente. Igual
aqui tem o meu amigo vereador Nidinho também que é da região e sabe. São média de 15
famílias que necessita de um água potável também do outro lado. Um ramal que eu creio
que de 2 km em média, né, Nidinho? Até o uma casa de Valdir, que é de suma importância
eu faço um apelo ao poder executivo que entre em contato com um órgão competente que a
compensa  em  parceria  com  o  município  que  faça  esse  ramal  para  atender  a  esses
moradores. O outro é o projeto de lei de minha autoria próximo à praça que dará o nome do
grande Osso Márcio Ferraz é que que é vai ser colocado o nome da mãe de Palito Nidinho,
que é de nossa região também, ali do Bom Nome da Granja, aonde foi uma senhora que fez
história lá, creio que ao lado de vó, de minha avó, ao lado de sua mãe também e do seu pai,
e eu venho fazer um apelo aos amigos nobres vereadores dessa casa que se coloquem em
votação e aprovem esse projeto de lei número 07 de 23 de setembro de 2025 5, que dispõe
sobre a denominação de uma rua projetada no loteamento Guarani, neste município e dá
outras providências. O vereador Hidenberg Péricles Oliveira Leite, no uso das atribuições,
que  lhe  confere  na  lei  orgânica  municipal  e  do  regimento  interno  a  Câmara  propõe  o
seguinte  projeto  de  lei.  Artigo  primeiro,  fica  denominado  Rua  Dona  Cecília  Alves  de
Quiqueirós,  a  rua  projetada  localizada  no  loteamento  Guarani  nesse  município.   Artigo
segundo, a referida via pública está situada nas próximas proximidades na área Gol, entre
as quadras identificadas com QE, QF, QG e QH, conforme o CRO que anexa esse projeto.
Artigo  3º,  o  poder  executivo  municipal  providenciará  a  confecção  e  instalação  das
respectivas placas e identificação no no prazo regulamentar. Artigo 4º, esta lei entra em
vigor  na  data  de  sua  publicação.  Sala  da  sessão  legislativa  23  de  setembro,  vereador
hindenberg Péricles Oliveira Leite. Biografia de Dona Cecília Alves de Queirós. Dona Cecília
Alves de Queirós nasceu em 22 de novembro de 1920, na zona rural da cidade de história
de Pernambuco. Passou sua infância e juventude no sítio Bonome, vivendo em uma casa de
taipa,  ajudando  os  a  agricultura,  na  agricultura.   Também  morou  na  fazenda,  eh  Giçó
Grande, onde esse troca de morador organizava uma atividades à propriedade. Naquele
tempo, a alimentação da família era simples e tirava do próprio terra da natureza. Além da
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plantações de pequenas criações, era comum caça de animais e mato, como prear, alguns
pássaros e também a pesca e peixes e rios do Açores da região. Dona Cecília era filha de
uma família numerosa, tendo como irmãos Miguel Augusto, Chico Augusto, Pedro Augusto,
Antônio Augusto, Quitéria Zéfinha e jovens. Teve dois filhos: Maria Socorro da Silva falecida
e  mãe  de  cinco  filhos:  Francisco  de  Assis  Lima,  pai  de  15  filhos.  Sua  descendência
multiplicou 20 netos e 23 tatara-netos. De 1920 a 1980, permaneceu no sítio Bom Nome,
dedicado ao trabalho e duro da roça. Só depois de seis décadas conseguiu conquistar o
sonho de  comprar  uma casa  na  cidade de  Custódia.  Para  isso  trabalhou com a  afinco,
capinando lotes, comportando lenha, vendendo pequenos animais e enfrentando todas as
dificuldades com coragem. Dona Cecília é lembrada como uma mulher forte, batalhadora e
símbolo da perseverança sertaneja que fez a cada desafio uma conquista. Então, eu peço
aos nobres vereadores que por a que apoiem e que votem nesse projeto de lei, o nome
dessa grandiosa, onde eu venho pedir aqui, meu amigo Palito, pediu desculpa pela ausência,
porque ele é loteiro e tem que estar trabalhando para ter o seu sustento. Outra eu venho
falar aqui como já foi colocado como o nosso vereador Neguinho da Maravilha, são o nosso
vereador parceiro e amigo que tenho respeito porque as estradas, vereador, estão sendo
feitas. A comunidade de Maravilha, o qual não desmerecendo todas as outras, como foi dito,
quantas vezes já  foi  feita,  paliativo se fez no tempo do inverno.  Sei  que falta dessa de
Cacimba  Limpa,  como  vossa  excelência  falou  até  a  BR  232,  pois  passa  pelo  sítio  São
Francisco, foi bem conhecido. O ano passado foi feito. Eu vejo a religião da vereadora Nita
que vai de lá do Barro Branco até a Lagoinha do Sabá, está toda feita. Região do Barro
Vermelho fez, choveu, acabou, mas vai ser feita novamente como foi prometida pelo nosso
secretário  e  nosso  prefeito.  Região  do  Carvalho  e  Região  do  Circuito  vizinha  já  foi
feita.  Então  eu  creio  que  vereador  a  gente  tem  como  criticar  quando  for  uma  crítica
construtiva. Isso é uma crítica que a gente vê a um lado de tentar jogar a população contra
o  executivo.  Está  se  fazendo,  se  faz.  O  nosso  prefeito,  como  foi  comentado  aqui,
participativo,  é  aquele  toque,  o  olhar,  a  participação  com  o  homem  e  a  mulher  do
campo. Todo final de semana a gente vê as matérias, ouvindo, se colocando, tendo empatia,
tendo humanismo e sentindo na pele o que nossa população está tá sentindo. Então, em
termo de estrada, eu não não tenho o que falar, só tenho só agradecer. É claro e pedir, falta
fazer,  falta,  mas graças ao nosso bom Deus todo-poderoso, até o mês de setembro caiu
chuva. Caiu chuva para o homem e a mulher do campo. Até a semana passada eu estava
fazendo aliás,  fiscalizando a  estiagem a a  silargem que o  nosso prefeito  mandou fazer.
Então, são essas ações e outras que o nosso governo faz e nós como os vereadores estamos
acompanhando. Meu ilustrísimo amigo, que eu creio que Deus ele conhece o nosso coração,
ele vê lá na frente o que nós não vemos, sentimos o que nós sentimos e sabe o que é bom
para nós. Eu saí da igreja, estava de joelho e vinha com a Bíblia e ficou no meu carro. Um
projeto esse que eu a semana passada eu tinha falado com com minha esposa,  mas eu
queria  pedir  e  colocar  uma ênfase  que se  for  feito  um projeto,  coloque um projeto  no
principal para os cristãos. Para os cristãos. Porque nós generalizamos. Porque lutar contra
os  jovens,  meus  irmãos,  meu  amigo  Rodrigo,  é  essencial.   Levar  a  palavra  de  Deus  é
fundamental. Tentar incutir ou introduzir Deus no coração dos jovens é essencial. Porque
nós temos como Jesus o nosso único e salvador. Conte, coloque no projeto Dia Exclusivo
para os Cristãos que contará com todo o meu apoio. Porque não é casa, não é templo que
salva nós, mas sim a palavra palavra de Deus. Não é isso, meu irmão? Então que Deus
abençoe a cada um dos irmãos custodienses, aos nossos ouvintes, aos nossos internautas
que nos deu um bom dia. Que Deus abençoe a todos e até a próxima se Deus assim nos
permitir.

  Nosso  convidado Marcílio  Ferraz  vai  dar  uma palavrinha aqui  em agradecimento  pelo
grande de feito do nosso vereador Neguinho da Maravilha e de todos os vereadores. Bom
dia. Quero saudar a presidente em exercício, a vereadora Nita Barreto. Saudar todos os
vereadores,  saudando o vereador Neguinho, a quem agradeço pela atenção para com a
minha família, com a história do meu pai, Márcio Ferraz. E tenho uma satisfação, neguinho,
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de saber que você foi um grande amigo dele em vida. Você me disse isso aqui quando iniciei
a minha vida política e sei que aqui temos também a amizade durante vida de todos aqui
que  conheceram,  que  conviveram e  que  sabiam a  história  e  a  pessoa  que  era  Márcio
Ferraz. Meu pai faleceu cedo, faleceu com 43 anos, nenhum trágico acidente, mas eu tenho
para mim que a a vida dele parece que valeu por mais anos, valeu por muitos anos, porque
onde a gente anda, a gente encontra os amigos, o bem que ele fez, ele que foi vereador aqui
em Costóia,  tinha sido vereador lá em Matagrande, veio para cá,  foi  vereador,  foi  vice-
prefeito aqui, mas eu digo sempre que o legado dele são dois, os maiores legados dele. um
que  foi  na  advocacia,  onde  passou  mais  de  15  anos  advogando  de  graça,  ajudando  as
pessoas carentes. Isso eu escutei de várias pessoas, o bem o serviço, o bem que ele fez
através da advocacia. E o segundo que eu digo sempre que a melhor herança que ele nos
deixou como filho foi a amizade. Porque nós temos aí, completamos esse ano 20 anos do
falecimento dele, mas a gente tem a pessoa ainda lembrando com carinho, com com a com
aquele, com aquele, com aquela atenção de quem sabe quem é Márcio Ferraz. E agradeço a
atenção de todos. Tenho certeza que essa homenagem é recebida com um coração aberto e
cheio de alegria por todos vocês. Agradeço a Neguinho pela, pela atenção, agradeço ao
prefeito Messias também que, que mandou mensagem para mim dizendo que estava junto
com o Neguinho nessa, nesse esse projeto. Agradeço pelo bairro do Guarani, pela atenção
da nova gestão aí que vem fazendo várias ações através até de de projetos que já vem da da
gestão anterior, né? Essa quadra já era de emenda de André de Paula, vai ser feita uma
praça. E neguinho, eu digo digo aqui a vossa excelência que a homenagem foi muito bem-
vinda porque meu pai era amante do esporte. Ele, quem conhece sabia o quanto ele gostava
de organizar torneios. e juntar os times para confraternizar, levar de uma de uma cidade
para outra, às vezes até no meio da dava umas confusões que o futebol sempre dá umas
briga, né? E ele lá no meio apaziguando, mas para finalizar, eu quero aqui só agradecer.
Então, muito obrigado a todos e eu tenho certeza que esse agradecimento vem de todos da
família. Um abraço. Muito obrigada, Marcílio Ferraz.

O próximo vereador a falar é Anderson César.Bom dia a todos. Quero aqui cumprimentar a
nossa presidente Nita. Gostei da senhora estar gerindo a sessão. Cumprimentar os demais
colegas vereadores, servidores dessa casa que nos atende tão bem. Público aqui presente
em  nome  da  minha  mãe  Maria,  que  eu  sinto  muita  honra  em  que  a  senhora  tá  aqui
presente.   Marcílio,  Dalvino,  Rodrigo,  Eduardo,  Fernando  e  muitos  outros  estão  aqui
presente. É um honra pra gente receber vocês e fica difícil falar depois dos familiares Mas
que grande pessoa Márcio foi, como Márcio Frisson, seu maior legado foi trabalhar em pro
da população. dos mais carentes e de promover essa união. E acima de tudo, saber que
ocupou o cargo público, mas nunca mudou por causa disso. Isso aí é muito importante. E
convivi com Dr. Orlando, uma grande pessoa e que tenho muito orgulho do que mais fez por
custódia. Então, convivi e militei junto Dr. Orlando na campanha do Marcílio. E a gente
sabia o propósito dele de vida, que era sempre ajudar o próximo e mais fez isso, né? Ajudou
a  muita  gente.  Então,  Marcílio  está  ouvindo  justa  homenagem.  Parabéns  o  vereador
Neguinho. Me junto a ele a essa homenagem. Faremos se Deus quiser uma uma grande
festa,  Marcílio,  no  dia.  E  também o reconhecimento  de  André de  Paula,  que veio  para
custódia,  fez  questão de acompanhar  acompanhar  a  obra e  com certeza vai  vir  para  a
inauguração. Isso é muito importante. Em relação aos projetos de lei de Berg Nita, estou
em total acordo com vocês. Sei da importância desenvolver o cargo político e estar lá junto
do  povo,  ouvindo  as  demandas,  ouvindo  as  críticas  e  procurando  junto  do  povo  trazer
melhorias e reivindicar por parte do poder público e esses resultados. Em relação ao meu
amigo Rodrigo, eu fiz questão de estar junto de você nesse evento roal sopro de Deus que
tem como proposta o que o senhor já disse, que é resgatar a juventude, que é trazer junto
para a igreja jovens. A gente sabe o beleza no trabalho que a JC faz e com certeza bem,
vamos  sim  colocar  essa  data  comemorativa  mais  mais  importante  de  conscientizar  a
juventude a tá perto de Deus.  Então,  tem meu total  apoio.  Os colegas vereadores,  com
certeza, vão se abraçar a causa. Se estipula depois uma data limite para a gente poder
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contribuir  e  se  fazer  presente,  que  é  o  mais  importante.  Em relação  à  saúde,  a  gente
agradece e sabe do reconhecimento do povo por parte das cirurgias que vêm sendo feito em
custódia semanalmente. A gente sabe e do que é gerir uma saúde e a gente sabe o avanço
que tanto o  Dr.  Oga fez  no município,  como a Iane Lira  vem fazendo.  A gente precisa
reconhecer  essa  mudança  desde  a  época  do  Dr.Oga  e  o  reconhecimento  do  povo  em
cirurgias  que  antes  eram feitas  em fora,  estão  sendo  feitas  em custódia.  Isso  é  muito
importante eu parabenizar, a gente sabe o enfrentamento do que é a saúde. Em relação às
estradas,  como  foi  pedido  por  colegas  anteriores,  a  gente  parabeniza  e  sabe  o
comprometimento do secretário Minga em procurar dar manutenção e revitalizar todas as
estradas da zona rural. Messias foi secretário de obras e ele sabe desse comprometimento e
sabe também da dificuldade, como foi relatado por Neguinho, só na Maravilha três vezes e
muitas outras áreas. A gente é cobrado por outros outra localidade, como, por exemplo, a
nossa região lá de de O Brabo, onde o pessoal comenta antes: "E aí, a estrada do Brabo?
Vai. Vai sim sair". Cachoeirinha e muitas outras tá aqui, Bom Sucesso, Vazinha. Só que a
gente  tem que  entender  também áreas  que  demoravam a  serem feitas,  como  Sabá,  o
pessoal hoje lá de Sinita, tô surpreendido. A gente não esperava que a estrada do Sabá
fosse a primeira a ser revitalizada. Então é importante que haja esse rodízio de estradas
que não eram feitas no início do ano, serem feitas na no início do ano e outras que eram
esperar mais um pouco. Porque é preciso esse rodízio para também reconhecer que outras
áreas assim, pessoas que habitam, que mora e que precisam que as estradas sejam feitas
para  melhor  transitar.  A  gente  também  solicita  na  região  Bergue  do  Bar  Vermelho  2,
Caximba das Bestas, que é a região que faz divisa com Sertânia, muitas já são no município
de  Sertânia,  mas  a  maior  parte  da  população  que  lá  transita  são  cidadãos
custodiense. Então, a gente vai estar junto dando um apoio e reivindicando, como Riacho do
Meio, Barbosa e muitas outras áreas. Falar também a respeito da manutenção das nossas
estradas que não estão não tem calçamento, como Sidó, Guarani e Redenção, onde foi feito
serviço  de  manutenção  e  todo  mundo  gostou.  A  gente  vai  cobrar  novamente  essa
manutenção. Ali mas ele na na na parte do do Guarani foi feito e a gente sabe que ali tá um
tráfico muito imenso de carro. Então a gente precisa pedir, com certeza a secretaria vai nos
atender. Região do Comissário, Lagoinha, também o pessoal nos cobrou. E como a Alice
falou  aqui  na  outra  reunião,  Caldeirão,  São  José,  as  máquinas  vão  retornar  para  dar
continuidade. E falando do Guarani, a gente quer conscientizar a população para a questão
do lixo. Ali no Marcílio naquele entorno ali do do loteamento, a gente viu semana passada.
Quantos dias José Aniceto aqui equipe,  passaram lá retirando lixo.  A gente precisa que
vocês entendam que ali a porta do município, ali quem vem dessa região do Pajeú, para a
custódia ou para outras cidades, passa por ali. Então, vamos tentar se conscientizar mais de
sem cidade, né, Berg? Sem caçamba de entulho. Então, vamos conscientizar a a população a
importância  que  é  colocar  o  lixo.  Está  sendo  feito  o  rodízio  dos  caminhões,  quando  é
caminhão é caçamba, mas não deixa de ser feito a coleta. A gente pede à população que o
senhor se conscientize. Quero também aqui parabenizar o diretor Cícero Almeida, que vem
desenvolvendo um papel muito importante no município, juntamente com toda a equipe da
sala do empreendedor, ofertando cursos, ouvindo a população. Cícero que é um militante de
muito tempo, já foi vereador e que hoje tá aí junto do povo promovendo uma pauta que a
gente  prometeu  muito  em  campanha,  oportunidade.  pessoas  querem  sim  se  qualificar.
Então, se o senhor tá lá, a gente sabe do programa Qualifica PE, terão três cursos, se não
me engano é marketing, fotografia e outro curso, aonde você se inscreve e é totalmente
gratuito. Então, vamos valorizar a sala do empreendedor, que lá a gente se se capacita e
consegue  eh  tá  se  promovendo  e  adentrando  no  mercado  de  trabalho.  A  importância
também do mês de setembro, que é o setembro amarelo, o mês de conscientização contra o
suicídio. A gente sabe do papel importante da Secretaria de Assistência Social, nome de
Micaele, dos CRAS, dos CREAS, Programa Criança Feliz, coordenadoria da mulher, aonde
vem lutando juntamente do povo para que a gente possa diminuir, que infelizmente é o
número que está aumentando. O número de suicídio hoje é muito alto e a gente sabe que a
população  hoje  vive  momentos  de  muita  ansiedade  é  muito  importante  a  gente,  como
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vereador,  tá  abraçando essa causa e  tá  lá  junto,  desenvolvendo projeto,  trabalhos  para
evitar o crescente número do suicídio. E por último, agradecer a todos vocês, agradecer a
Deus por essa oportunidade e até a próxima reunião. Muito obrigada, vereador Anderson.
Eu posso  dar  uma palavra  em eu  não  me escrever  em eh  Sim,  vereador.  Pode  ficar  à
vontade. Eh, eh bom dia a todos e a todos aqui presente. Peço desculpa não ter me inscrito
para falar na plenária, mas quero pedir aqui ao meu amigo neguinho que deu nome ao
glorioso Márcio Ferraz a a quadra e a praça, né? Aqui em nome do nosso amigo ali Macilho
Dalvino e familiares, muito merecedor, gostaria de fazer parte neguinho desta indicação. E
também, bebê, eu gostaria de fazer parte, aonde você pede o ramal para algo do Denox e
Peru, o complemento. Inclusive, eu mesmo, pessoalmente, já falei com o prefeito, ele disse
que quando concluir, tanto o Peru como o Denox, ele nós vamos providenciar o ramal para o
outro lado ali do do Peru, né? Que é bom nome, mas hoje chama Peru. e também gostaria
de, em nome da família de seu Reginaldo Bigodão, quando todos aqui conheceu, eh presta
um um ser belo serviço ao nosso município em um nome de um um voto de pesar a seus
familiares, em nome do nosso amigo Guatião, onde ele é um servidor do da saúde, onde
serve a nossa população, eu quero dar o nome de pesar em nome de todos os vereadores a
seus familiares. E também Gostaria de falar um pouco a respeito também é e agradecer a
amiga, né? O nosso secretário de obra, onde ele eu pedi para fazer ali no Alto do Moura
aquelas estradas onde estava em transitável, onde eu sempre abasteço aquelas pessoas e
me ainda mesmo no sufoco da da da festa, né? da exposição ele chegou lá e concluiu e o
trabalho continua. Muitos colega aí cobra, fala, mas sabe que as coisas não pode ser assim,
pedir e fazer. Não é isso? É como o neguinho aqui falou em outras gestões só na região
deles lá, passava uma vez, um ano e esse ano já passou três vezes, graças a Deus porque
choveu, mas eu tenho certeza que daqui para o final de outubro todas as estradas do nosso
município  ela  vai  ser  concluída,  porque todos nós sabemos,  máquina só quebra porque
trabalha,  se não trabalhasse ela  não quebrava e nós temos essa dificuldade,  trabalhou,
quebra porque tá trabalhando.  Não é isso,  gente? Mas as coisas não poderia estar  tão
dando certo como está dando. E com 9 meses meses de gestão do nosso amigo Mesias, nós
estamos vendo aí o trabalho continuando que o nosso ex-prefeito Mano Rezende do povo
deixou Mesias estar continuando e tá mostrando ao povo de custódia que realmente veio
para trabalhar e mostrar serviço à nossa população. É essas minhas palavras, gente. Mesmo
muito obrigado. Queria pedir desculpa aqui ao meu amigo Fernando Alves, saudar ele aqui,
a sua equipe aí. Deus abençoe, irmão. Bom dia a todos. Eu só quero fazer um complemento
aqui na fala dos colegas vereadores que já se antecederam. é, a respeito da estrada. Eu fui
a pessoa, a minha a minha região, é a região do Mocó, Santa Maria, Sabá, Barro Branco,
Cardoso. Então, é uma região de difícil acesso, como eu sempre falei aqui. E durante todo
esse tempo, nós tivemos dificuldade, sim, de levar máquina para lá, nunca deixamos de
fazer, mas tivemos dificuldade e o próprio vereador Marcílio, que esteve aqui, sabe que o
nosso amigo Marcílio que já esteve vereador aqui com a gente, sabe? Todos os vereadores
das minhas cobranças lá na região e também e reconhecer que é uma região de difícil
acesso.A gente faz na hora que chove, automaticamente desmancha por ser uma região de
difícil acesso. Tem região lá que só faz com retroescavadeira e caçamba, mas nunca deixou
de ser feito.E agora na gestão do prefeito Messias, foi feito sim, foi uma das primeiras, das
não, foi a primeira a ser feita, foi a região, foi a minha região lá, foi feito com com o patrão,
uma região ficou muito muito bem feita.Essa semana nós estivemos lá na reunião do da
Associação  do  Mocó,  aonde o  presidente  Heleno agradecendo e  a  população a  reunião
estava super lotada, não estavam sabendo que que que nós iríamos e E eu fui com o prefeito
e  outras  pessoas  que  nos  acompanharam,  muita  gente,  a  reunião  estava  super  lotada,
Maria. Foi falado no seu nome lá também, viu? Já quero convidar para domingo a gente ir
para o Barro Branco, a reunião da Associação com a nossa amiga Risonette que também já
nos convidou e dizer que é uma satisfação muito grande, todo mundo com o direito de
pegar na mão de Messias e conversar e dialogar com ele e agradecer pessoalmente pelas
estradas, pela pelas arações de terras que houve, pela incilage que ainda está acontecendo
lá na região. Então, minha gente, eu não sei, juro a vocês como eu não sei. Por que dizer
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que não está sendo feito, que não está, eu não entendo, mas a minha região está sendo
assistida  como  os  vereadores  aqui,  cada  um que  representa  a  sua  a  sua  região  estão
dizendo  que  está  acontecendo  e  a  gente  vê  um  respaldo  como  foi  na  reunião  de
domingo. Quero dizer também aqui a Rodrigo que foi assim, eu fiquei feliz, muito feliz e
lisonjeada, tanto pela apresentação aqui da da do nome de Márcio como do novo projeto
que eu digo a você que é um projeto que nós vamos dar as mãos agora e seguir junto em
nome de Jesus por eu estar hoje em exercício e ter essas esses projetos maravilhosos de
hoje, Dizer Rodrigo, que tudo que vier para ajudar a nossa sociedade, aos nossos jovens,
conte conte comigo sempre e dizer a você que a gente junto pode ter mais ideia, ideia de
convidar as pessoas voluntariamente para fazer parte do do do projeto, é porque a gente
cada um tem um advogado, tem um psicólogo, tem sempre tem uma família como eu tenho
e a gente pode estar convidando essas pessoas também para fazer parte, para deixar o
evento bem mais agradável, bem mais com bem mais suporte, né, assim?   Então, eu fico
grata  e  e  saber  que  nada  tá  perdido.  Tem  sempre  uma  pessoa  olhando  para  para  as
necessidades do do nosso povo. E também falar de Márcio Ferraz, é é uma satisfação muito
grande. Eu sou suspeita, né, né, Márcio e Dalvino. Eu perdi minha mãe, eu tinha 5 anos de
idade e naquele momento, quem passou na minha casa, eu toda vez me emociono com essa
história,  já  falei  aqui  várias  vezes Quem passou na minha casa foi  Dr.  Orlando e Dona
Magda. E me levaram para a casa deles em Arco-Verde, eu pequenininha, não sabia nem
que é o que estava acontecendo, nem o que estava fazendo, mas eu fui acolhida por eles e
que eu tenho o Dr. Orlando como um pai, Dona Magda como uma mãe e tenho os meninos
como meus sobrinhos, porque praticamente eu terminei, eu me criei até os 14 anos com
Márcio  e  Marquinho  dentro  da  casa  do  Dr.  Orlando  Ferraz.  Então,  é  um prazer  muito
grande  dizer  que  Neguinho  foi  muito,  muito,  muito,  muito  feliz  em  fazer  essa  grande
homenagem e dizer Marcílio e Dalvino que tudo o que fizer em homenagem ao Dr. Orlando
Ferraz e Márcio Ferraz é pequeno. A gente vai fazer muito mais em nome de Jesus. Falar
também um pouquinho do São Francisco e da Cacimba Limpa, o pessoal qual estava lá na
associação, domingo, é, conversar diretamente com o prefeito, agradeceram e também já
ficou agendado com o prefeito para fazer umas, é, um, um restante de estrada que tem lá.
Falar também da saúde, quando dizem que a saúde está abandonada, que a saúde está em
decadência, não é por, não é assim que a gente vê. A gente viu aí a carreta da mulher
chegando, onde possibilita muita saúde, possibilitou vários tipos de exame onde as pessoas
não  sabia,  eu  tenho  pessoas  conhecida  minha  que  diante  do  exame que  foi  feito  aqui,
imediato  foi  chamado  para  fazer  biópsia,  imediato  foi  chamado  e  que  já  está  fazendo
acompanhamento em um hospital respaldado pelo município de Custódia e que em seguida
veio  também  a  carreta  da  saúde,  né?  Que  foi  a  do  Altino  Ventura  e  que  eu  estive  a
acompanhando as pessoas lá, vocês não tem noção da estrutura, do atendimento, da forma
que está sendo em Serra Talhada. Para quem não sabe, é lá no shopping, no térreo do
shopping, é um atendimento maravilhoso. Eu tive o prazer de levar várias pessoas, dois dias
eu estive  acompanhando,  eram pessoas  que não,  que não conhecia  nem custódia  todo.
Imagine sair daqui para Serra Talhada, né? Então eu fui, independente de qualquer coisa,
passei o dia com essas pessoas lá, que foram realizados vários exames e que essas pessoas
já estão com cirurgias marcadas. Então, eu quero dizer a vocês que é esse o nosso trabalho,
o trabalho do bem, o trabalho de estar junto, o trabalho de fazer. Pouco a gente divulga,
mas quem divulga são as pessoas que estão recebendo as oportunidades. Eh, por enquanto,
é só.

Pequeno Expediente

O  primeiro  vereador  inscrito  no  pequeno  expediente  é  Fábio  Medeiros  Rocha.   Cicera
Barreto, senhores vereadores todos aqui presente. Zé Abel tá ali, , nos prestigiando e tantos
outros. Nesse pequeno expediente, eu quero com a satisfação de ter feito essa indicação na
pessoa de Márcio Márcio Gerônimo Ferrai, né? Márcio Ferrai, Dr. Márcio. A gente nessa
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construção de uma quadra esportiva e uma praça passa lá na, no loteamento Guarani, que
só parece com ele, né? Aquela região ali, aquela vizinhança, aquele campo de futebol antigo
que tinha naquela comunidade ali, naquele loteamento que foi dele, dessa família dele ali e
uma homenagem justa Márcio, uma pessoa que tanto fez por o nosso município e até por
outros municípios vizinhos que atuou muito, como advogado e um advogado que gostava de
se vir, né? Eu costumo dizer que a profissão de de advogado é muito feito por dinheiro e
Márcio não, Márcio fazia um pouco diferente, ele fazia com gosto, com zelo, gostava de se
vir  e  essa  casa  com  certeza  com  o  o  apoio  de  todos  os  vereador,  vamos  fazer  essa
homenagem que vai vir muitas que já já era para ter acontecido até muitas por a pessoa que
foi Márcio, que fez por o nosso município e isso, ele merece isso e muito mais e é um
homem que é lembrado por muitos em custódia e não era mais de que e justo essa casa por
ter sido vereador, vice-prefeito do nosso município, um advogado que fez muito, né? Ele
como advogado e Dr. Orlando como médico daqui aquele médico que fazia, atendia até no
meio da rua, né? Eu cansei de de de encontrar Dr. Orlando na na na na rua, ele pegava um
papel e escrevia no o capô de um carro, né? A gente isso era ficava muito grato e era dele e
da pessoa demais, igualmente também. Quando a gente cansei de procurar ele dizer: "Mas
tem que defender fulano", ele dizia: "Não procurava se tinha alguma coisa para pagar ou
para fazer, de imediato só procurava o nome, o CPF, de onde é a região, como é e sempre
atendia a gente e o povo de custódia, né? Então, senhores colegas, colega Nita, Eu peço a
vocês todos que vamos todos se juntar para prestar essa grande homenagem a um grande
homem que muito fez, certo? Seus filhos, Marcílio ligou agora a pouco dizendo que não
pode estar aqui, que tava e com poucos minutos foi chamado lá no banco, mas teve que ir,
mas ainda na sessão passar aqui para abraçar vocês todos e ele me disse que tá muito grato
por  essa  homenagem.  e  nós  todos  e  o  povo  de  Custódia,  mais  ainda  com  essa  casa
prestando um belíssimo trabalho, fazendo essa homenagem a Márcio Ferraz. Eu conto com
vocês tudo e ter a votação   daqui a pouco e no grande expediente eu ainda falo alguma
coisa. Muito obrigado. 

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
6/2025
Turno:
Autor: Neguinho da Maravilha

Dispõe  sobre  a  denominação  da
praça  e  quadra  localizada  no
Loteamento  Guarany,  neste
Município,  com  o  nome  de  Dr.
Márcio Jerônimo da Silva Ferraz, e
dá outras providências. 

Matéria lida

2 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
7/2025
Turno:
Autor: Berg Lira

Dispõe  sobre  a  denominação  de
rua  projetada  no  Loteamento
Guarany,  neste  Município,  e  dá
outras providência 

Matéria lida

3 - IND Indicação 64/2025
Turno:
Autor: Nita Barreto

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO,  QUE  SEJA
REALIZADO  O  COMPLEMENTO
DA  REDE  DE  ESGOTO  NAS
MARGENS DA BR-232, PRÓXIMO
À  ENTRADA  DO  BAIRRO
GERMANO, NESTE MUNICÍPIO. 

Matéria lida

4 - IND Indicação 65/2025
Turno:

SOLICITA  AO  PODER
EXECUTIVO, JUNTO À COMPESA,

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

Autor: Berg Lira SEJA REALIZADO UM RAMAL DE
EXTENSÃO  DA  REDE  DE
ABASTECIMENTO  DE  ÁGUA
LIGADA  NA  COMUNIDADE  DO
PERU,  ATÉ  AS  RESIDÊNCIAS
LOCALIZADAS  NO  SÍTIO  BOM
NOME EM NOSSO MUNICIPIO E
DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. 

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Nº da Ordem Parlamentar Observação

1 Renato Guerra/PSB -

2 Cristiano/PP -

3 Neguinho da Maravilha/
AVANTE

-

4 Berg Lira/PSD -

5 Anderson de Maria do
Sindicato/PSD

-

Lista de Presença da Ordem do Dia

Anderson de Maria do Sindicato/PSD

Berg Lira/PSD

Bitcho Gois/AVANTE

Cicero Bento/PSB

Cristiano/PP

Neguinho da Maravilha/AVANTE

Nidinho de Biu/AVANTE

Nita Barreto/PSD

Renato Guerra/PSB

Câmara Municipal de Custódia - PE
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 28ª Reunião Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa da 25ª (2025 -
2028) (Atual) Legislatura

29/05/2026

Praça Padre Leão, Nº 15 - Custodia PE Tel.: (87) 3848-1288 http://custodia.pe.leg.br - E-mail:
camaracustodiape@gmail.com 29/05/2026

Página 15



Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
6/2025
Turno:
Autor: Neguinho da Maravilha

Dispõe  sobre  a  denominação  da
praça  e  quadra  localizada  no
Loteamento  Guarany,  neste
Município,  com  o  nome  de  Dr.
Márcio Jerônimo da Silva Ferraz, e
dá outras providências. 

Aprovado por Unanimidade

2 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
7/2025
Turno:
Autor: Berg Lira

Dispõe  sobre  a  denominação  de
rua  projetada  no  Loteamento
Guarany,  neste  Município,  e  dá
outras providência 

Aprovado por Unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Projeto de Lei do Legislativo nº 7 de 2025
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Cristiano Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Não Votou
Renato Guerra Sim

Projeto de Lei do Legislativo nº 6 de 2025
Anderson de Maria do Sindicato Sim
Berg Lira Sim
Bitcho Gois Sim
Cicero Bento Sim
Cristiano Sim
Neguinho da Maravilha Sim
Nidinho de Biu Sim
Nita Barreto Abstenção
Renato Guerra Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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